

京源学校“春芽剧社”揭牌

首部由学生自主排演的诗剧《神圣战争》公演

本报讯(通讯员董冉)日前,京源学校在石景山区广电中心举行了“春芽剧社”揭牌仪式暨诗剧《神圣战争》公演活动,参会相关领导为“春芽剧社”揭牌。

京源学校负责人介绍了京源学校在艺术教育方面的思路和实践。京源学校一直高度重视艺术教育在学生人格发展、品德形成、身心健康、美好情感以及想象力、创造力培养方面的独特作用。通过丰富多彩的艺术课程和艺术活动,提升学生的核心素养,组织了舞蹈团、合唱团、京剧社等多个艺术社团。学校注意到,戏剧创作与表演也是深受学生喜爱的艺术活动之一,为此专门引入专业教师,并聘请该领域的专家作为学校戏剧教育的顾问,面向全校招募喜爱戏剧表演的同学,

组织成立“春芽剧社”。

随后,大家观看了京源学校“春芽剧社”首个排演的诗剧《神圣战争》。该剧通过女英雄卓娅、青年近卫军无名烈士的感人事迹,吟诵爱伦堡、西蒙诺夫等爱国诗人铿锵慷慨的诗句,歌颂了在反法西斯战争中英勇斗争乃至献出宝贵生命的无数伟大战士,表现了被围困900天的列宁格勒军民的不屈斗争和斯大林格勒保卫战的场景,也是京源师生纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的收官之作。本剧将叙述、朗诵、歌唱、表演四种表现形式巧妙搭配融合,同学们真挚感人的演出让观众们仿佛再次看到了那段可歌可泣的光荣岁月,赢得了台下经久不息的掌声。一位家长感慨地说,

“没想到孩子们能演出如此高水平的一场演出,她站在台上,那种坚定的目光和专业的态度,让我深受震撼,感谢学校给予他们这次宝贵的锻炼机会。”“孩子们饱含激情的演出特别打动我,这是在课堂上看不到的他们,是他们才华的展示,同时,我相信通过这次演出,他们对艺术之美,艺术之力的感受也会更加深刻!”一位老师也抑制不住内心的激动。

北京市教委委员李奕高度评价了同学们的精彩演出,认为这样的活动不仅提高了学生的艺术素养,更深化了爱国情怀,这样的成果是学校经过长期不懈的探索和调整所研究出来的,这样的活动能给学生带来精神、气质、素养全方位的提升,希望这样的活动越来越多,

全社会都来给孩子做教育的供给,把社会主义核心价值观在活动中在孩子精神上固化下来,在互动的体会中把教育改革,把孩子的培养做得越来越好。

据悉,2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,京源学校以此为契机开展了多种形式的纪念活动,对师生进行世界和平和爱国主义教育。高一年级部分同学排演的诗剧《神圣战争》就是其中之一。该剧是一部由中国著名剧作家童道明先生以苏联卫国战争为背景创作的诗剧,在专家导演和学校专业教师张羽思的指导下,高一一年级的50多名同学从暑期就开始了认真的排练,经过4个多月的精心组织和筹备,终于将这部心血之作搬上舞台。

区教育分院

开展党员承诺 主题实践活动

本报讯(通讯员富然)日前,区教育分院党总支召开了党员大会。会议就区委提出的在全区党员中《关于开展“我是党员我承诺,带头打好攻坚战”主题实践活动》进行了工作动员和工作部署。要求全体党员要深刻领会活动精神,结合个人工作和生活实际,围绕四项重点内容,积极开展承诺活动,自觉支持我区的治乱、疏解和建高端工作。

目前,党员个人共提出维护安全稳定类承诺15条;服务基层学校及教师指导类承诺22条;参加各级志愿服务类承诺25条;立足本职岗位,高效服务类承诺23条;疏解、治乱类承诺4条。

简讯

●近日,石景山区八角幼儿园组织幼儿到北京“比如世界儿童职业体验馆”进行实践活动。体验馆内包括餐厅、工厂、剧院、医院、警察局、报社、电视台等体验空间。孩子们各自选择了最喜欢的职业进行模拟体验,在实践的过程中培养了认知社会的能力和克服困难的勇气。

刘小飞

●近日,北京市教育网络信息中心(北京市电化教育馆)组织召开了“2015北京市中小幼教育教学视频评优总结暨视频技术研讨会”。我区15所中小幼学校单位送交了41个作品参加了四大类评优活动。在评比活动中,京源学校的作品获得专题类的一等奖,景山远洋学校作品获得了教育教学类一等奖,苹果园中学作品获得了摄影类的一等奖。还有12个作品分别获得了二、三等奖。

王洋

●近日,北京景山学校远洋分校开展了一场法制讲座。学校法制副校长、石景山区人民检察院未检处的检察官通过提问、解答的互动方式,由浅入深地引导学生了解人民检察院的主要工作和作用,同时,介绍了我国法律的种类、法律的作用以及法律所涉及的生活范畴,并教给孩子们一些简单可行的预防犯罪和自我保护的方法,提高学生法律和自我保护意识。

王晓凤

●近日,区青少年活动中心党支部组织全体教职工进行观看廉政警示教育展板活动,该活动一经展开就取得了良好的警示教育效果。全面提高了教职工的廉洁自律意识,进一步认清了贪污腐败犯罪的严重危害性。

黄可欣

●近日,北方工大附小召开了青年教师班主任培训会,分别从创建良好班风、抓好班干部、搞好与家长的交流沟通等方面进行了交流指导。通过分析教育实例,分享班级管理教育经验,使初次带班的年轻老师们掌握了有效的班级管理艺术,更快地进入了班主任角色。

韩红

我区举办 走进抗日战争纪念馆 “四个一”活动培训会

本报讯(通讯员金清苗)近日,我区举办走进抗日战争纪念馆“四个一”活动培训会,全区初中校德育主管领导和初一年级组长30余人参加了此次培训会。

北京市社会大课堂办公室相关负责人结合北京市一年来“四个一”活动的开展情况,对我区“四个一”活动组织实施工作提出明确的要求;结合中国抗日战争纪念馆新展览内容,为我区初一学生走进抗日战争纪念馆活动提供了具体的活动流程。京源学校结合学校抗日战争纪念馆实践活动开发跨学科学习单的过程,为我区其他学校开展活动提供了可参考的经验。

会议要求,各学校要高度重视,确保活动顺利开展;规范组织,开展学生文明礼仪教育,提高活动的有效性;科学设计,加强与学科教学的整合,提高教育的实效性;榜样引领,明确教师工作职责,发挥教师示范作用。

按照市教委统一安排,12月22~25日,我区初一学生2200余人将走进抗日战争纪念馆开展“四个一”活动。

剪纸艺术 走进古城二小分校

本报讯(通讯员王洋)日前,中国剪纸协会会员、莱州市云峰剪纸艺术研究所所长陈淑香走进古城二小分校,为全体同学和老师进行剪纸培训。

陈淑香为大家展示了10米长卷作品《56个民族》,介绍了剪纸文化的历史、特点,讲解了如何使用抽象、夸张等艺术手法创作剪纸作品的理论知识,同时还现场传授了一些剪纸的小技巧。在陈老师手把手的指导下,学生们剪出了“福”字、“喜”字等作品。最后,陈老师用自身经历教育孩子们在生活中要“做有文化的剪纸人,做会剪纸的文化人”。



舌尖上的创意

本报讯(通讯员刁彦霞)为提高幼儿园膳食质量及厨师们的厨艺,促进幼儿身体健康,石景山区幼儿园于日前举办了“舌尖上的创意”厨艺大赛。

活动要求每位厨师以墨鱼为主材,分别做出菜品

和面食。活动前厨师们精心准备,相互切磋。活动中精工细作,力求完美。精美的菜式排盘,缤纷的味觉冲击,体现了选手们的创新思维与出色厨艺,均得到了评委们的一致认可。

区教委学前科完成民办性质幼儿园年度考核

本报讯(通讯员黎峰)近日,区教委学前科依据《北京市民办幼儿园考核评价标准及细则》、《北京市托幼园所分级分类验收标准及细则》,组织开展民办性质幼儿园年度考核,截至12月已完成33所幼儿园考核。

本次考核采取措施努力提升考核的全面性和实效性。一是考核内容更全面,对幼儿园管理、教育、保育进行全面考查。本次考核中,区教委学前科联合区教委办学管理科、区教育分院学前教育研究室、区妇幼保健院组成考核小组,对幼儿园各项工作进行专业考

核和指导,力图达到考核监管、指导提升的目的。二是考核方式更多样。本次考核分园所自查和现场考核两个阶段开展,同时现场考核形式又结合考核视导和交流汇报两种形式进行,直观、深入地了解幼儿园发展现状,为幼儿园提供交流学习的平台。三是考核过程标准化。本次考核严格按照《北京市民办幼儿园考核评价标准及细则》、《北京市托幼园所分级分类验收标准及细则》逐项对照考察,考核结束后向幼儿园反馈考核结果及整改建议。

北京师范大学石景山附属幼儿园举行足球嘉年华活动

本报讯(通讯员李晓萍)近日,北京师范大学石景山附属幼儿园举行了足球嘉年华活动,活动包括幼儿足球运动体验活动和教职工五人制足球比赛活动。

在幼儿足球运动体验活动中,来自亚洲足联的足球教练们为孩子们和家长们讲解了足球运动的简单规则,并通过演示向大家介绍了运球、停球、射门、头球、颠球等简单技能,教练们的本领让孩子们赞叹不已。随后,孩子与家长一同体验了足球游戏。

在教职工五人制足球比赛中,老师们斗志激昂、你追我赶,运球如行云流水,射门出其不意,精彩、激烈的比赛气氛感染了在场的每一名教职工。

此次活动以游戏的形式让小朋友和家长们充分体验了足球运动的乐趣,增强了幼儿参与体育活动的兴趣,进一步丰富了家长对幼儿体育锻炼的认识。老师们纷纷表示这次活动让自己充分感受到了足球运动的乐趣,也认识到了团结合作的重要性。